上海珠丰甜瓜专业合作社 上海市

上海名牌产品 **上海市著名商标** "珠丰"牌甜瓜

糖度高、肉厚皮薄、汁多、芳香甜美, 深受消费者青睐。

地址: 金山区朱泾镇朱平公路 4958 号 邮编: 201500 电话: 021-57308622 57317845 联系人: 陈先生

唐镇人的台球梦

2012年9月9日上午,浦东新区唐镇小湾一心村村民在村台球房见到了潘晓婷等中国9球国家队的11名男女队员,三名村民有幸与曾获得世界冠军的潘晓婷、陈思明、刘莎莎同台竞技,尽管他们一一败下阵来,但这些"草根"台球爱好者很是兴奋。说起两年前的这段往事,好名台球"粉丝"感到犹加眼前、依然兴奋不已。他们说"泥腿子"能与侧幕已久的台球世界冠军同台竞技,禁机成直,绕于唐镇打造"台

好多台球"粉丝"感到犹如眼前,依然兴奋不已……他们说,"泥腿子"能与仰慕已久的台球世界冠军同台竞技,梦想成真,缘于唐镇打造"台

球之乡"这张响当当的名片。

□记者 忻才康

浦东新区唐镇人与台球素有渊源。上世纪七八十年代,农民在农闲时逛川沙县城时往往会对摆放在街头巷尾的康乐球台玩上一把,过过打落弹瘾。浦东开发开放,唐镇迎来了飞速发展的机遇,上海银行卡产业园区等产业园区的相继落户,使这片热土不断加快城市化、市民化的进程,摆放在街头村口的康乐球台渐渐被台球运动所替代。对此,唐镇人乘势而上,致力打造自己的文化体育品牌工程。19年前,浦东新区台球协会成立之时,唐镇就是发起单位之一。2007年,"村村有球台、

月月有比赛、天天有活动,力争用三年时间创建全国首个台球之乡"的目标写入了唐镇人民政府工作报告。2010年12月21日,首个"中国台球之乡"铭牌花落唐镇,唐镇人梦想成真,欢欣鼓舞。

为了搭建人人打台球的平台, 唐镇为每个村及具备场地条件的居 委配备了台球桌,台球活动室免费 向村居民开放;还投资 350 万元新 建了王港金盛健身公园台球活动中 心,从硬件设施上创造良好环境,营 造台球运动氛围。好多村居民自豪 地说,"泥腿子"如今也能玩洋玩意 了。

为提高台球竞技水平,从2008

年起,唐镇文广服务中心聘请专业老师,不定期地举办各类培训班,为台球爱好者传授台球技艺,使台球运动在各村遍地开花。据了解,目前唐镇近 40%的村居民经常打台球健身,明白了"花钱多健身,皆少看病"的道理。唐镇还年年举办台球联赛,以村、居委为单位组成球队,按照主客场循环制进行联球,年终进行总决赛。时尚的会球赛,不仅走进村居民的业余生动而且成为他们喜爱的健身运动之一

唐镇人认为,借助国内外重大运动会和顶级台球赛事等平台,是迅速提高"台球之乡"知名度的好途

径。于是,从2008年迄今,亿万农民迎奥运全国乡镇台球赛、浦东唐城—星牌杯世界9球中国公开赛、"唐镇杯"世界9球中国公开赛、"唐镇杯"首届世界9球中国公开赛赛、"唐镇杯"首届世界9球中国公开赛摄影大赛等赛事先后在浦东或唐镇举行。这些重大赛事的冠名赞助或主办、协办,既展现了新农村新农民的风采,也使唐镇脱颖而出,站到了更明星频频造访唐镇,与村居民进行台球嘉年华,掀起了一波又一波台球运动的热潮。

唐镇人深知,搞好台球运动须 从娃娃抓起,才能培养出丁俊晖、潘 晓婷式的台球选手。2008年,唐镇投 资 60 万元改建唐镇小学 1000 多平方米的体育场馆,创办了全国首家以小学为单位的台球培训中心,从小学二年级至五年级,每周有两节台球课。这一体教结合举措,推动了唐镇小学学生的素质教育、促进青少年训练,而且还能为国家培养优秀台球后备人才。在 2010 年的上海市小学生台球锦标赛中,唐镇小学获得了两个冠军。

今年6月3日上午,参加2014 浦东唐城世界9球中国公开赛的世 界明星队一行来到浦东新区合球特 色学校——唐镇小学,与小学生进 行了一场"零距离"交流、互动。国家 队总教练手把手向四年级朱菁雷传 授技巧;天后潘晓婷亲切指导五年 级黄莹;三年级的"一杆清"张权,获 得了明星们的喝彩……这些台球好 苗苗得到世界明星的指导和鼓励, 增添了追梦的动力。

从街头村口的台球桌到村居宽敞明亮的台球活动室;从举办镇级台球联赛到"唐镇杯"首届世界9球中国公开赛等赛事,唐镇人正一步一个脚印、一跃一个平台追寻着自己的梦想,为"台球之乡"增添更加亮丽的色彩。

2014风瀛洲第十七届崇明文化艺术节竖新镇曲艺专场举行

打造"曲艺之乡"传递社会正能量

□通讯员 **龚卫星 陆天波** 摄/文

本报讯 10月17日下午,崇明县竖新镇社区文化活动中心内笑声阵阵,热闹非凡。2014年风瀛洲第十七届崇明文化艺术节竖新镇曲艺专场在这里降重举行。

曲艺演唱是崇明本土发展起来的文化,生动、优雅、有趣幽默,来自本县各乡镇的曲艺爱好者同台献演。陈家镇选送的《拆迁风波》,通过寓教于乐的方式,向群众转达政府的新政策;新河镇选送的《蹲点》,讲述了一位村支书的感人事迹;竖新镇选送的故事《我们有个共同的梦》,表述了百姓小梦铸就中国大梦的生动故事。整台演出传递着社会主义核心价值观和社会的正能量,传播文明风尚。崇明评话、相声、快板表演唱、上海说唱等曲艺演出都是该县各乡镇的自创、自编、自排的节目,充分展现了各乡镇的曲艺特色与风采。

据悉,近年来竖新镇致力于"曲艺之乡"的打造和创建,让曲艺融入生活,让曲艺点亮文明,培养了一批创作、演出的专职演员,为全国文明镇的创建曾完了基础



水闸行业的"李斌"

——记全国水利技术能手、浦东新区水闸管理署庄培良



■图为庄培良在检查机电设备。

□通讯员 陈志强 摄/文

在浦东新区水闸管理署,有一位水闸行业的"李斌"。哪里有故障,哪里就有他奋战抢修的身影;他刻苦钻研练就过硬本领,技术革新令同行刮目相看,被国家水利部授予"全国水利技术能手"荣誉称号。他就是浦东新区水闸管理署信息技术科机修队队长——庄培良。

今年55岁的庄培良,在水闸一线工作已有29年,一直从事水闸机电设备的安装维修工作。他是本市闸门运行工系列的第一批技师之一,曾获新区重大工程立功竞赛建设功臣、市水务系统服务明星和市水务局技术能手等荣誉称号。

浦东新区有 16 座水闸(泵闸), 担负着防汛抗台、引清调水、船舶通 航等重任。水闸(泵闸)大多分布在 沿海沿江,作为水闸署信息技术科巡视队队长的庄培良,经常带领着队员们奔波在一线水闸,无论是严寒酷暑,还是风雨交加,哪里有故障,哪里有"疑难杂症",哪里就有庄培良们辛勤工作的身影。

有一次,杨思水闸的卷扬式启 闭机出现了副机运行大幅抖动的现象,而主机运行正常。庄培良带领 队员们赶到了现场,他们将副机的 零部件逐一拆卸下来,仔细检查, 启闭机缠绕筒轴、轴承、齿轮、联 轴器、动滑轮等机械装置都正常, 但安装上去之后,抖动现象依然没 有解决。

到底是什么原因呢? 庄培良连续到现场检查研究了三天,仍然没有发现故障原因。于是,他与江苏扬州启闭机制造厂取得了联系,对方很快派来了技术人员,在现场检查了大半天,也没有查出"病因"。

水闸安全运行事关大局,到底"病根"在哪里呢? 庄培良为此苦苦思索,茶饭不香。他在水闸上连续检查研究了10多天,终于找到了"病根":发生抖动频率与小齿轮转速基本一致,抖动原因在小齿轮轴组件,而看上去小齿轮轴组件都正常,但

配合运行时却出现了不协调,因此出现整个副机抖动。于是,他和技术人员一起更换了小齿轮轴组件,抖动现象就消失。后来,启闭机制造厂的技术人员也感叹,这是千万分之一的特殊个例,他们也从未碰到过,他们对庄师傅的技术也交口称赞。

庄培良刻苦钻研业务,被称为浦东水闸行业的"李斌"。长期的水闸机电安装维修实践使他积累了丰富的经验。同时,他不断"充电",注重从书本中学习机械、电气设备的制造原理、结构设计等技术知识,他还学会了使用计算机软件进行制图绘图,掌握了水闸行业的新技术、新知识,提高维修技巧和应急排除故障能力。

一次,一座水闸的工作人员反映,在一年内,多次因故障更换了弹性圈、柱销螺钉、半联轴器等零件,后来还更换了制动器。在一年之内损坏了这么多机械零件,这是很不正常的。水闸每天要进行引排水作业,一定要解决故障确保安全运行。庄培良带领维修人员在现场查找原因。经过2个多小时的仔细检查,终于找到故障的真正原因,电机机座的同心度、倾斜度存在微小的偏差,

短讯

"亿滋希望厨房" 关爱崇明留守儿童

继海洪小学、三乐学校以及亲海学校(海桥校区)之后,10月1日,"亿滋希望厨房"在汲浜小学工式挂牌。这是"亿滋希望厨房"在易明挂牌的第四所学校。

"亿滋希望厨房"得到亿滋国际基金会逾千万元有力支持,旨在通过"营养教育"、"美味菜园"及"积极运动"三大全新切入点,为农村地区开展营养教育提供可借鉴的模式。

据悉,今后崇明团县委还将组续开展留守儿童关爱行动,贴心朋务留守儿童,带动更多的人来关注关爱农村留守儿童,共同帮助他们健康快乐成长。 记者 **忻才**周

于是采取了调整机座垫片、调整紧固件等措施,问题迎刃而解。

近年来,他有四项创造性的技术革新令同行们刮目相看,分别是:防止闸门冲顶保护装置、闸门行程控制系统集成、船闸闸门吊点装置革新和浮抛筒联结技术革新。

水闸启闭系统的接触器容易发生烧毛粘结故障,导致闸门运行过程中发生冲顶事故。他深入分析研究后搞了一个"小发明",在控制主电路上升、下降接触器之上,串入空气开关脱扣器及闸门行程控制系统冲顶限位开关,从而有效地避免闸门冲顶事故的发生,同时也减少了闸门启闭系统的维修工作量。

热爱水利,立足岗位做好工作,是庄培良的愿望。他经常说:"水闸防汛排涝、引清调水等工作事关大局,巡视队是水闸安全运行的尖兵,一定要确保随时拉得出、打得响!"2004年,他成为上海市闸门运行工系列第一批技师,但他不满足于"一花独放",而是注重单位里团队业务技能的提高。他坚持每月开展一次给巡视队队员们的业务技能辅导,每次到一线水闸继修机电设备时,他总是耐心地指导其他队员如何解决技术难题。在他的带领下,巡视队的整体素质得到了明显提高。

庄培良的水利梦,就是"干一行、爱一行、专一行",在平凡的岗位上用勤奋努力和刻苦钻研做出不平凡的收缴!